



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Látogatás az épülő
fertőző osztályon

3. oldal

Reggeli a kerékpárral
közlekedőknek

4. oldal

Kilencedszer is
elrajtolt a duatlon

7. oldal

Százhatvan parkolóval gyarapodott a Sport utca

■ Országos viszonylatban is egyedülálló mennyiségű, összesen 350 parkolóhely várja a sportkampusznál a látogatókat a Mobilitás hét programsorozata keretében átadott 160 új parkolóval együtt.

Az ünnepségen Schwartz Béla polgármester elmondta, hogy jól ismeri az ország sportlétesítményeit, de a budapesti Puskás Arénán kívül nem tud olyan létesítményről, amelynél nagyobb lenne a parkolóhelyek száma. Az 1100-1114 sorszámú beruházás során 400 méter úttal, és 250 méter csapadékvíz elve-

zető csatornával, 33 közvilágítási oszloppal gyarapodott a Bányász pálya és az egykori MHSZ épülete előtti rész. A területre 25 fát ültettek, és az idén még várható újabb 24 telepítése.

A polgármester hozzátette, hogy évente több, mint 100 facsemetét ültetnek, és 20-25 fát vágnak ki. Vannak vá-

roszlakók, akik folyamatosan aggódnak a fák számáért, és a zöld terület nagyságáért. Ajkán az egy lakosra jutó belterületi fák száma 80 darab, és a szám minden évben nő. Ez országos viszonylatban is kiemelkedő, akárcsak az, hogy a városban másfél millió négyzetméter zöld terület áll a lakosok rendelkezésére. A parkok mérete Schwartz Béla 2002 óta tartó polgármestersége ideje alatt 220 ezer négyzetméterrel nőtt.

A most átadott parkolók

világos, jól megközelíthető helyen vannak, és tovább javítják a városban a parkolási helyzetet. A belvárosban fizetni kell a parkolásért, az azt körülvevő területen a tároló parkolókat ingyenesen vehetik igénybe az autósok. A most átadott területen sem kell fizetni, akárcsak a strand környékén a 200 parkolóhelyen, a Zagy téren, az Óvoda utcában, a Móricz Zsigmond utca végén.

(ta) ■

Sajtótájékoztató elfojtott kérdésekkel

■ A demokrácia jegyében hívta össze a Fidesz ajkai csoportja azt a sajtótájékoztatót, aminek elsődleges célja Padragkút városrész Ajkáról való esetleges leválásának előkészítése volt, másrészt a Fidesz helyi vezetői ezt a fórumot kívánták felhasználni egy, a helyi sajtót érintő bírálatuk nyilvános megjelenítésére.

A sajtótájékoztató témája a kiküldött meghívó szerint a „maradjunk a demokrácia útján” szlogen volt. A házigazda szerepét Fülöp Zoltán önkormányzati képviselő, a Fidesz városi elnöke vállalta magára.

Padragkút esetleges leválásával indítva kihangsúlyozta, hogy jelen pillanatban egy demokratikus folyamat kellős közepén járunk. Sajnálattal

állapította meg, hogy néhány héttel ezelőtt az ügyben a helyi lapban a padragkútiakat sértő vélemény jelent meg. Furcsállta, hogy a többség jól érzékelhető akaratát bíráló írás napvilágot láthat a mindenki által finanszírozott újságban. Ez akadályozza a településrész hosszú évekkal ezelőtt megfogalmazott akaratát, az elszakadást.

(folytatás az 5. oldalon)



Bocsánatkérést várnak, addig nem tárgyalnak

(Fotó: Gyarmati)

Száz fa a városnak a Le Beliertől

Jelképesen elültetett egy fát a Le Belier Magyarország Formaöntöde Zrt. által felajánlott 100 darabból Schwartz Béla polgármester, Fábrián Gábor, a cégcsoport vezérigazgatója és Pad Ferenc önkormányzati képviselő a Csónakázó tónál szeptember 24-én. A többi 99 november végén kerül a helyére.

Fábrián Gábor köszöntőjében elmondta, hogy a cégcsoport megfogalmazott egy vállalat, amely szerint 2030-ig a szén-dioxid kibocsátást felére kívánja csökkenteni. A kihívás nagy, a cél elérését komoly mérnö-

ki munka előzi meg. Addig is szeretnék tenni, ezért döntöttek a faültetés mellett, mind a három kontinensen a 11 leányvállalatuknál is.

A fák helyét, amelyeket novemberben a Csónakázó tó körül ültetnek el, színes léggömbök jeleztek.

Schwartz Béla polgármester szolt arról, hogy a városligeti tó és környéke folyamatosan megújul, ami jelenleg látható, az átmeneti állapot. A tavat még egyszer leengedik, jövő tavasszal nyeri el a végleges formáját, lesz itt rendezvényter és futópálya is. A fákat a futópálya mentén helyezik el. A

polgármester megköszönte a felajánlást és elmondta, hogy ma Ajka belterületén 2 millió 300 ezer fa van, minden

lakosra 80 darab jut, ami országosan is kiemelkedőnek nevezhető.

(ta) ■



Összefogtak a környezet védelméért

(Fotó: Gyarmati)

Csodaváró pedagógusok

Az alábbi nyílt levelet Sashalmi Melinda tette közzé, és úgy érezzük ez hiteles leírása annak, ami a magyar oktatás ügyet sújtja, ezért közzétesszük lapunk hátsó oldalán is.

„Bátorság? Felelősség!

Több ismerősöm szerint bátrak vagyunk, hogy nyíltan felvállaljuk véleményünket, és kiállunk a jövő generációjáért. Mi csak egyszerű pedagógusok vagyunk, olyan tanárok, akik úgy érzik, felelősséget kell vállalniuk tanítványaikért, nem a világot szeretnénk megváltani.

Csupán egy olyan világot szeretnénk, ahol a tudásnak értéke van, ahol a kitartó munkát elismerik, ahol tudják, hogy mi az értékes és mi a talmi.

Vidám, derűs diákokat szeretnénk, akik nem napi 8 órát ülnek a padban, és nem kényszerülnek arra, hogy felesleges dolgokat bemagoljanak. Akik nem szorongva érkeznek az iskolába. Értő, gondolkodó emberekké szeretnénk őket nevelni, akik szilárd alapokkal rendelkeznek, nemcsak felszínes tudással, akik megfelelő értékrenddel rendelkeznek, akik azt látják, hogy a szorgalmas, becsületes munkával előbbre jutnak.

Mi, tanárok szeretnénk olyan tankönyvekből tanítani, amelyek segítségével hatékonyabban tudjuk átadni a tudást. Szeretnénk, ha megfelelő lenne a tananyag struktúrája. Ha több idő maradna a gyakorlásra, ha nem felesleges dolgokat kellene tanítanunk, hanem olyanokat (is), melyek a mindennapi életben hasznosak lehetnek. Ha kevesebb lenne a leterheltségünk: a letanított órák, a felügyelet, a helyettesítések, az órára való felkészülés, a dolgozatok összeállítása, ki-javítása, az osztályfőnöki teendők, a felzárkóztatás, a versenyre való felkészítések, a programok, ünnepélyek szervezése nem fér bele a heti 40 órába.

És szeretnénk, ha lenne, aki felváltaná a nyugdíjba vonuló kollégákat. Pályakezdő elvéve akad, aki megszerzi a tanári diplomáját, inkább más területen helyezkedik el a megalázóan alacsony kezdő fizetés miatt.

Mindössze ennyit szeretnénk. Hogy legyen változás. Legyen tanár, aki megtanítja írni-olvasni a gyereket, aki inspirál, aki utat mutat, aki felneveli a jövő generációját. Hogy legyenek felszabadult, érdeklődő, motivált diákjaink.

Ezért állunk ki 22-en a Bánki Donát Intézményegységből. Polgári engedetlenségünk célja, hogy felhívjuk a figyelmet: azonnali változtatásokra van szükség az oktatás terén. Közös megegyezéssel egy nyilatkozatot fogadtunk el, melyet további 12, az akcióban részt nem vevő kollégánk támogatott, valamint szolidaritásukat fejezték ki két másik intézményegységünkben – a Bercsényiből és a Csodavár Általános Iskolából - is kollégák.”

Az Ajkai Szó nyomtatott példányainak terjesztési hiányosságait a terjesztesipanasz@gmail.com címen jelezheti.

Az Ajkai Szónak hírek, tudósítások küldhetők az ajkapress@gmail.com címre. Telefon: +36 30 9930 364

Országos pedagógussztrájk fenyeget

■ Miután hiábavalónak bizonyultak a pedagógusok követelése az oktatás körülményeinek javítására és a kormány hallani sem akar a szabad tankönyvválasztás visszaállításáról, valamint a hazugságokat terjesztő „tankönyvek” forgalomból való kivonásáról, a jelek szerint a pedagógusok nagy része nem vár tovább és országos sztrájkra készül.

A kormány mindezt próbálja egyszerű bérkövetelésnek feltüntetni, és a pedagógusokat az Európai Unióval szembe állítani, de ma már egyre többen tudják, hogy ez csak a *jéghegy csúcsa*, és taxatív nem is igaz. Az uniós támogatásoknak ugyanis közvetlenül semmi köze a pedagógusok bérkövetelésének teljesítéséhez. Ezen kívül sokkal súlyosabb a gond. A magyar oktatásügyet ugyanis lényegesen több, noha egymásra is hatással levő tényező sújtja. A *fenyegető tanárhiány* már nem csak minőségi hátránnyal sújtja a diákokat, de félő, hogy egyre több óra marad majd el „humán erőforrás hiánya” miatt. Az, hogy a nyugdíjas tanárok is taníthatnak, csak rövid távú enyhülést hozhat és

szinte szóra sem érdemes momentum a magyar oktatásügy jövőjének alakításában.

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének Facebook oldalán múlt vasárnap este jelent meg az október 5-i nap (az Oktatás Világnapján) tervezett országos méretű megmozdulás programja.

Nagy Erzsébet, a PDSZ elnöke az RTL Klub híradójának nyilatkozva elmondta, hogy a *szülők* is sokat segíthetnek megmozdulásuk eredményességének előmozdításában. Ugyanis, ha ezen a napon *nem küldik iskolába* gyermekeiket, nem lehet megszervezni a tanórákat sem, csak a gyerekek *felügyeletét*. Ha viszont a diákok a felügyeletől maradnak távol, azt *nem kell a szülőknek igazolnia*.



A program a PDSZ szerint a következőképpen alakul október 5-én:

1. Reggeltől MUNKABESZÜNTETÉS – Ehhez be kell jelenteni a szándékot 2022. szept. 28-án 16 óráig, a résztvevők előzetes listáját 30-án 16 óráig kellett leadni az intézményvezetőnek (nem a tanterületi központnak).

2. Október 5-én délután *petícióátadás az ombudsman fővárosi és területi hivatalainál* - Budapest, Győr, Miskolc, Pécs. A

debreceni, székesfehérvári, és szegedi irodákat előző napon, október 4-én látogatják meg a PDSZ küldöttjei, mert ezekben 5-én nincs félfogadás.

3. 17 órától *hídfoglalás* a Jászai Mari térenél.

4. 19 órától *noÁr-KONCERT* a Kossuth téren

Részletek a PDSZ Facebook oldalán találhatóak. Az információk frissülnek.

ASZ ■

Kínai küldöttség járt az ajkai városházán



Yu Haidong küldöttségvezető ismertetőjét tartja

(Fotó: Gyarmati)

■ Yu Haidong, a Közép-kelet-európai országok Ügyvel Foglalkozó Osztály, valamint Ningbo Városi Kereskedelmi Iroda igazgatója vezetésével népes kínai küldöttség kereste fel kedden az ajkai városházát. A vendégeket Schwartz Béla polgármester és képviselőtársai, valamint két ajkai gazdasági társaság, a Le Bélier Zrt. ajkai gyára és a Targonca Trade Kft. vezetője fogadták.

A polgármester röviden áttekintést adott Ajka városáról, kiemelve, hogy a ningboi térségben csaknem annyian élnek, mint egész Magyarországon, tehát Ajka kínai léptékkal kicsinek tűnhet, de számos gazdasági társaság található a városban. Ezek közül kettő vezetői itt is megjelentek és ismertették termelési és kereskedelmi profiljukat, különös tekintettel kínai kapcsolataikra.

A küldöttség elsősorban azért érkezett Ajkára, hogy

a jövőre megrendezendő Ningboi Közép-európai Kiállításra (NCEE) felhívja a figyelmet és meginvitálja az ajkai önkormányzat vezetőit is az eseménnyel párhuzamosan tartandó közép-európai Polgármesteri Találkozóra is.

A polgármester köszönetet vett a meghívást és válaszában felhívta a figyelmet arra, hogy szívesen látnának az ajkai ipari parkban kínai vállalkozásokat, bár nem rejtette véka alá, hogy

a munkaerőigényes befektetések már akadályba ütközhetnek a városban, előbb-utóbb abban is „importra” szorulunk.

Kérdésünkre a ningboi küldöttség vezetője elmondta, hogy 2021-ben több magyar kiállító vett részt a Ningbo Közép-Európai Expon, mint két évvel azelőtt. Magyarország egyébként már 2014 óta jelen van városuk kiállításain, de akkoriban még *különleges termékek kiállításának* nevezték a Ningbo Expo-t. Hivatkozott arra, hogy a városról és az expo-ról szóló ismertetőjében korábban már említette, hogy a városban *állandó kiállítás* is van, ahol egy *magyar termékek boltja* is található. Ott vásárolható például tokaji bor, egri bikavér, de még Unicumot is lehet kapni. Reményét fejezte ki, hogy az *somlói bor*, amit most ajándékba kapott a polgármester úrtól, *ajka boraként* az állandó kiállításon is szerepelhet majd.

L. S. ■



A Le Bélier tevékenységét Fábrián Gábor vezérigazgató ismertette (Fotó: Gyarmati)

Visszaveszi telkeit az önkormányzat

Egy új – pénteken hozott – határozatával térítésmentesen visszaveszi azokat a telkeket a Magyar Államtól az ajkai képviselő testület, amelyek hosszútávon az ajkai asztalitenisz egyesület és a küzdősport szakágak (cselgáncs, karate, muaytai, ökölvívás) bázisa alakítható ki, illetve az FC Ajka női szakágának, utánpótlás korú játékosainak edzései, mérkőzései tarthatók, valamint tájfutó tanuló-pálya és gyakorló íjászpálya alakítható ki. Az ingatlan több telekrészből áll és Padragkúton található. A telekalakítással kapcsolatos költségek Ajka Város Önkormányzatát terhelik.

A testületi ülésen tárgyalta másik napirendi pont megtárgyalását az Ajka Város helyi menetrendszerinti közösségi közlekedésének ellátása közszolgáltatási szerződés keretében című pályázat kiírása indokolta. Az elfogadott határozati javaslat szerint Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önként vállalt feladatának ellátása érdekében, Ajka város helyi menetrendszerinti közösségi közlekedésének közszolgáltatási szerződés keretében történő ellátására *nyilvános pályázatot* ír ki.

ASZ ■

A kormány behúzta a féket

„Torzóban” beruházás nem marad, de az utak felújítása várhat

Csepreghy Nándor, az Építési és Beruházási Minisztérium államtitkára nyújtotta be a Parlament házelnökének azt a törvénytervezetet, aminek mellékletében csaknem 300 állami beruházás elhalasztása szerepel. Így utak felújítása, illetve fejlesztésük folytatása tolódik a bizonytalan jövőbe, egészség- és sportpark programok elkezdése válik bizonytalanná és új iskola építése is elmarad – például Kistarcsán.

Úgy tűnik, ez az egyik ára a tavaszi pénzosztásnak, amikor mintegy 5500 milliárd forintot áldozott a Fidesz-KDNP kormány saját győzelmének biztosítására.

A tételeket böngészve szemünkbe ötlhet a Székesfehérvár - Jánosháza - Rábafüzes főútvonal komplex közút-felújítási feladatainak elvégzése, a veszprémi Vetési Albert Gimnázium energetikai rekonstrukciója, vagy éppen jónéhány, a Magyar Falu Program keretében tervezett út létesítése is, amelyekre egy ideig keresztet vethetünk.

Ugyancsak a központi terek károsodási kényszernek köszönhető a régóta tervezett ajkai asztalitenisz csarnok forrásainak bizonytalanvá válása is.

L. S. ■

Első ajkai urbex fotókiállítás

Élete első kiállítását Ajkán tartotta Horváth András, ajkai kötődésű fotográfus, vérbeli urbexes. A tárlat egyúttal az első ajkai ilyen jellegű kiállítás is volt.



Horváth András a kiállítás megnyitóján (Fotó: Gyarmati)

A *Délutános műszak után két évtizeddel* címet viselő bemutatkozás a világ első kriptongyára, az erőmű és a szénosztályozó épületét mutatja be alkotója egyedi látásmódja alapján. A Városi Múzeumban szeptember 23-án tartott megnyitón Csabai Tibor grafikusművész elmondta, hogy az urbex egyre népszerűbb. Lényege, hogy az alkotó olyan helyeket keressen fel, ahova tilos a belépés, vagy nehéz megközelíteni, vagy valamilyen szempontból eltér a hétköznapi helyszínektől. Ilyenek az elhagyott városok, épületek, katakombák, ipari vagy katonai létesítmények.

Az urbexben vonzó az *adrenalinfröccs*, amit maga a kaland és a kutatás élménye okoz. Horváth András vérbeli urbexes, aki azt vallja magáról, hogy igazán két helyen érzi otthon magát, a csendes erdőben és az elfeledett, romos épületben, legyen az templomrom vagy gyárépület. Szereti megérinteni a több évszázados falakban a köveket, elgondolkodni, hogy milyen lehetett ott az élet évszázadokkal, évtizedekkel ezelőtt...?

Ezeket a pillanatok szereti a fotóin megörökíteni. A kiállítás október harmadikáig látogatható.

(ta) ■

Látogatás az épülő fertőző osztályon



A felújítás alatt álló fertőző részleg látványterve. Ezen még nincs rajta a tervezett személyzeti parkoló

■ **Vörös-, szürke és zöld zóna, csúcsmínőségű tűzvédelmi rendszer, tágas terek és a kórtermekből a Somló hegyre nyíló kilátás várják a Magyar Imre Kórház (MIK) jelenleg még felújítás alatt álló épületében a leendő beteget és az egészségügyi személyzetet. A csaknem 3 milliárd forintba kerülő beruházást szerencsére elkezdte az a „szélütés”, melynek során a kormány csaknem 300 tervezett állami beruházásra rendelt el szilenciumot.**

Ottjártunkkor idegenvezetőnk a beruházó képviselőjében Ravasz Tibor, a MIK üzemeltetési igazgatója volt, a kórházi tenderen nyertes Aliante Kft-t pedig Simon Gábor képviselte. Vendéglátóink a „pincétől a padlásig” végigkalauzoltak bennünket, sorra bemutatva miből (romokból, rozsdás vízvezeté-

kekből, szűkös terekből) mi lesz (az ajkai önkormányzat adományának köszönhetően tágas személyzeti parkoló, zöldtetős épület, zárt folyosó a főépülettel való összeköttetésre, panorámás kórtermek és biztonságos munkamunka-ment biztosító megoldások).

Az építkezésen jelenleg minden nap mintegy öt-

ven-hatvan ember dolgozik. Végetértek a bontási munkák, lassan kezdenek körvonala-zódni a majdani belső terek: már szerelik az erősáramú vezetékeket, beépítik a fémkeretes, jól szigetelő, rengeteg fényt beeresztő, jól hőszigetelt ablakokat és már nem csak elképzelhetjük, de láthatjuk is, hogy milyen panoráma tárul majd a betegek elé, ha rossz sorsuk és jó szerencsénk ide sorolja majd őket. A látvány része a városliget is, ahol jól láthatóan még folynak a rekonstrukciós munkák.

Simon Gábor egy olyan elaggott szennyvízvezeték darabot mutat, amit már szó szerint megvevett a rozsdá-

Na ezeket eltávolítottuk és korszerű, hegesztett műanyag csövekkel helyettesítettünk, amik élettartama többszöröse a régieknek és gyakorlatilag kizárt, hogy meghibásodjanak – mondja egyik kalauzom, Simon Gábor.

A beruházáson több alvállalkozó is dolgozik, akik többnyire helyiek, vagy Veszprémből járnak ide.

Az alvállalkozók kiválasztásánál nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy kéznél legyenek később is, ha már üzemelnek a rendszerek és részt vehessenek a hibaelhárítási és karbantartási folyamatokban – világosít fel Ravasz Tibor.

A helyszínen kapott tájékoztatás szerint a felújított fertőző részleg testüzemre 2022. december 31-re készül el. Ha a szakemberek mindent rendben találtak és elvégzik az esetlegesen szükségessé váló utólagos javításokat, az „igazi” műszaki átadás 2023. február végén kezdődhet. Az egyes prioritású megyei fertőző osztály 2023. április 1-jétől fogadhat betegeket.

Lékó Sándor ■

Kifizetetlen számlák nem lesznek

Szárnra kapott a hír, hogy néhány alvállalkozó, illetve kétkezi munkás hoppon maradt, nem kapta meg a neki járó munkabért.

Utánajártunk az esetnek, beszéltünk a „kifizetetlenekkel” és felvetettük ezt a kérdést a fertőző osztály beruházójának, a kórház képviselőjének, Ravasz Tibor üzemeltetési igazgatónak is.

A végén az a kép rajzolódott ki, hogy a fővállalkozó Aliante Kft. már korábban jelezte alvállalkozójának, az Építetek Kft-nek, hogy fogyóban vannak a kétkezi munkát igénylő bontási munkálatok. A kéthetes fizetési ciklus második felét már minden bizonnyal nem is kell ledolgozniuk. Ennek ellenére megkapják a kialakított pénzt, de csak a két hét letelte után.

Simon Gábor, az Aliante Kft. építésvezetője megígérte, hogy utána jár a kifizetéseknek, és amennyiben valamilyen dolgozó nem kapja meg a pénzét, ő kifizeti és az Építetek Kft-vel később elszámol.



A jelenlegi helyzet. Balra Ravasz Tibor, jobbra Simon Gábor. Középen a tudósító (Fotó: Gyarmati)



Beépítésre várnak a fémkeretes, masszív, jó hőszigetelő és sok fényt beeresztő ablakok (Fotó: Gyarmati)



Helyzetkép a kórtermeknek helyet adó első emeleten (Fotó: Gyarmati)

Paraván politika

■ **Nem igazán lehet hírt kapni arról, hogy mi lehet az országszerte zajló, sorozatos kórházi részlegbezárások mögött. Hogy miért éppen a szülészeteket sújtja ez az átok, azt sejtethetjük, hiszen mióta megfosztották a kismamákat attól, hogy életük legszebb pillanatára készülve az az orvos vezesse le náluk a szülést, akivel hónapok során szinte bensőséges viszonyt alakítottak ki, talán joggal rendült meg a bizalmunk az egészségügy vezéreinek humánus voltában.**

Talán az is ebbe a sorba illeszthető, ami már az ajkai szó hasábjain is nyilvánosságot kapott: négy szülészorvos mondott fel a megyei kórházban a szülészeti-nőgyógyászati osztályon.

Személyes tapasztalatom, hogy műtét után az úgynevezett „örzöt” egy nem túl bonyolult módszerrel teszik koedukálttá, nevezetesen paravánok felállításával. Azután, hogy mi van a paraván mögött, azt csak sejtteni lehet, látni nem.

Ugyanez a paraván módszer működik a magyar egészségügyben is. Ami elfedi a valóságot ezúttal az

úgynevezett hivatalos magyarázat („természetesen minden rendben van, kezeljük a helyzetet”) és ami kihallatszik a színpalak mögül (váltunk metaforát).

Amit ezúttal kihallhatunk a hozzánk mégiscsak eljutó neszekből az az, hogy az osztályvezető főorvos sem (nyilván a rá nehezedő nyomás miatt) tudja kezelni a helyzetet és ez időnként megnyilvánuló stílusában is érződhet. Azon kívül a „humán erőforrás hiánya” miatt egyre többet kell vállalni a maradóknak, akiknél egy idő után elszakadhat a cérna és távoznak munkahelyükről.

Az ő felmondásukkal vált kezelhetetlenné a helyzet, vagyis mindenféle elrendelhető és önként vállalt túlmunka ellenére a szokásos és alkalmazott 90 napos elszámolási ciklus vége előtt kimerült a munkaidő keret. Összességében 960 óranyi „úr” keletkezett a rendszerben, mivel a negyedéves ciklus munkaerő kapacitás szempontjából nem szeptember 30-án, hanem már szeptember 19-én véget ért. Ennek következtében állítólag 1990 óta először fordult elő, hogy az ajkai és pápai orvosok megkérdésére nélkül és beosztották őket Veszprémbe. Ezt a főigazgatói ukázt csak akkor tudták volna teljesíteni, ha anyakórházukban lemondják az ügyeletüket. Ezt persze nem vállalták, mert az előző hónap 20. napjáig elkészült beosztási rendjüket nem kívánták felrúgni, másrészt nincs veszélyhelyzet, amiben vezényelhetők lennének.

Harmadik, ugyancsak nyomós érv, hogy tevékenységükért vállalkozói biztosításuk csak az anyakórházukban érvényes.

Állítólag van még „rejtett tartalék” a veszprémi kórházban, csak van némi tartás az osztályon maradó orvosokban, csak – valamilyen rejtélyes oknál fogva – nem kívánnak a főigazgató és az osztályvezető kedvében járni túlmunka vállalással...

A legutóbbi hírek szerint öt pápai orvos öt ügyeletet (egyet egyet) vállalt, a többi (14 nap „két sorban”, azaz 28 nap) mégiscsak szétosztották valahogy a veszprémi orvosok között.

Forrásunk szerint nem lehet tudni, hogy a terhelést meddig bírják a veszprémi (ajkai és pápai) szakorvosok, és mikor alakulhat ki egy hasonló, „zendülésnyanús” eset, a szakmai problémák és a vezetés autokratikus stílusa miatt.

Lékó Sándor ■

Jótekonysági koncert a templomért

Jazz a toronyért címmel adott jótekonysági koncertet a győri Friends Big Band városunkban a tósokberéndi Szent István Király templom felújítását támogatva. A hangverseny a Nagy László Művelődési Központ színháztermében szeptember 17-én valósult meg, az ajkai kötődésű Mike Zoltán szervezésében, aki zenész kollégáival együtt ily módon szeretné segíteni a február 5-én kigyulladt templomtorony felújítását.

NéNO ■

Sorsoltak a kupában

Az FC Ajka felnőtt labdarúgó csapata az élvonalbeli Újpestet kapta ellenfélként a Mol Magyar Kupa negyedik fordulójában. A két csapat 2019-ben már találkozott egymással a kupában, akkor a lilák 5-2-re verték meg Kís Károly együttesét az Ajka Városi Sportcentrumban. A zöld-fehérek a kupa 3. fordulójában a szintén Merkantil Bankligá-s Szentlőrincet ejtették ki, míg a fővárosiak 6-1-re verték meg a Mátészalkai MTK-t. Mivel az ajkai csapat játszik alacsonyabb osztályban, ezért ők szerepelhetnek hazai pályán.

A két csapat október 19-én csap össze, 17 órakor az Ajka Városi Sportcentrumban.

BD ■

Nem szemétdomb, szelektív hulladékgyűjtő sziget

Tisztelt Lakosság!

Az idei évben az Önkormányzat az „AVAR AJKA” Város-gazdálkodási és Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel közösen folyamatosan figyelemmel kísérte a városban elhelyezett szelektív hulladékgyűjtő szigetek használatát. Sajnos azt tapasztaltuk, hogy a lakosság nem csak papír, műanyag és üveg gyűjtésére használja a szigeteket, hanem a gyűjtőedényzetekbe és azok környezetébe kommunális hulladékot és lomot is elhelyez.

A Frankel Leó utcai szelektív hulladékgyűjtő sziget környezetébe különösen sok szemét lerakása történik meg hétről hétre, ami azt eredményezte, hogy a sziget heti egyszeri takarítása már nem elegendő. Az edényzetek környezetének tisztán tartása nagyon fontos, hiszen az oda kihelyezett szemét táplálékot biztosít a patkányoknak, rókáknak, varjaknak. A szigetek takarítását a szolgáltató végzi, ami a jelenlegi állapotokat figyelembe véve plusz terheket jelent számára.

A kialakult körülményekre való tekintettel az Önkormányzat úgy döntött, hogy a Frankel Leó utcai szelektív hulladékgyűjtő sziget helyes használatára a lakosság részére 1 hónap türelmi időt biztosít.

Amennyiben az egy hónap letelte után a lakosság továbbra is lomot és kommunális hulladékot helyez el a sziget edényzeteiben, illetve azok környezetében a szelektív hulladékgyűjtőszigetet Ajka Város Önkormányzata **2022. október 31. napjával megszünteti.**

Ajka Város Önkormányzata ■

Rajzpályázat a Mobilitás héten

■ Az Európai Mobilitási Hét alkalmából az önkormányzat által kiírt rajzpályázat eredményhirdetését szeptember 22-én tartották a Sport utcai közlekedési létesítmények átadását követően.



Tulajdonképpen mindenki nyert a versennyel

(Fotó: Gyarmati)

Az óvodásoknál első lett *Timár János*, a második helyen *Németh Gergő*, a harmadikon *Sulyok Sarolta* végzett. Különdíjat kapott *Volráb Janka* és *Tomasovszki Zsombor*.

Az alsó tagozatosok versenyében *Mehring Donát*, *Takács Nimród* és *Nagy Fanni* lett a sorrend, különdíjat kapott *Bakos Míra Letícia*.

A felső tagozatosok versenyében *Kalász Johanna*, *Horváth Fanni* és *Vincze Réka* végzett az élen, különdíjat *Kiss Zalán* érdemelt.

A gimnazistáknál *Füredi Richárd*, *Barcza Hanna* és *Rózsa Anna* sorrend alakult ki, különdíjban részesült *Fe-*

renczi Eszter. A Molnár Gábor iskola felső tagozatosai közül *Marton Levente*, *Riba Réka*, *Ajtai Miklós* és *Orbán Dorina* kapott különdíjat. A jutalmakat *Dorner László* alpolgármester adta át. *Tóth Gergely*, az önkormányzat fejlesztési és stratégiai referense elmondta, hogy a díjazott alkotásokat a minisztériumba is tovább küldik, és remélik, hogy ott is kapnak néhányan díjat.

Legközelebb az Óvárosban, a hagyományos Kirakat tárlaton láthatják a díjazott alkotásokat az érdeklődők, október hetedikétől.

(ta) ■

Reggeli a kerékpárral közlekedőknek

A Mobilitás hét program-sorozatának egyik legnépszerűbb része volt a Kerékpáros reggeli, amelyet csütörtökön tartottak az Agorán reggel 7 óra és fél 9 között. *Tóth Gergely*, az önkormányzat fejlesztési és stratégiai referense kérdésünkre elmondta, hogy a kerékpározók regisztrációt követően dobozos gyümölcs-lét és édességet kaptak. Az Agorán több, mint félszáz reggelit osztottak ki. Bevon-

ták az iskolákat is. A Fekete-Vörösmarty, a Bánki, a Bródy, az Eötvös-Kossuth intézmény 50-50 adagot kapott. A Fekete-Vörösmartyba több, mint 150 diák érkezett reggel kerékpárral vagy rollerrel. A reggel folyamán összesen 250 adag reggelit osztottak szét. A cél az volt, hogy felhívják a figyelmet az autómentes, környezetbarát közlekedésre.

(ta) ■



Tulajdonképpen mindenki nyert a versennyel

(Fotó: Gyarmati)

A Zöldikék is összehangolták



A Mobilitás hetében a biztonságos közlekedést is gyakorolták az ovisok (Fotó: Tisler)

Hangold össze! jelmonddal zajlott az idei évben az Európai Mobilitási Hét szeptember 16. és 22. között, amibe a Zöldikék óvoda közössége is bekapcsolódott. *Marton Livia* óvodavezető helyettől megtudtuk, hogy örökös zöld óvodaként fontosnak tartják azt, hogy minden olyan megmozduláshoz csatlakozzanak, amelynek célja a környezet megővése.

A Mobilitás Héten a témakör feldolgozása minden nap változatos formákban került elő. A záró napon a környezetbarát városi közlekedési módokat hangolták össze. A gyerekek azon a napon kerékpárral, rollerrel, futóbiciklivel, kismotorral vagy gyalogosan érkeztek az óvodába. Dél előtt láthatósági mellényben az intézménytől a benzinkútig és vissza tették meg az utat, mindenki a saját járművével. Az óvodapedagógusok munkáját a szülők, nagyszülők segítségével is összehangolták. Aki tudott, velük tartott, segített az úttesten való átkelésnél.

A Mobilitás heti rajzpályázatra 19 pályaművel nevezett az intézmény, a Napsugár csoportos *Timár János* nyerte meg az óvodások versenyét, *Németh Gergő* második lett, *Volráb Janka* pedig különdíjat kapott.

(ta) ■

Rendőrség és tűzoltóság a Fekete iskolában

Nem volt katasztrófa, csak bemutatót tartottak a kisdíjak nagy örömeire

Óvodások, kisiskolások és szakiskolások diákok kapnak hasznos tanácsokat a Mobilitási hét és a Biztonság hete program-sorozatában. *Gyuris Mónika*, az Ajkai Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési főelőadója szeptember harmadik hetében számos intézményt keresett fel. A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola alsó tagozatosaihoz szeptember 21-én látogattak el a tűzoltóság és a rendőrség munkatársai, valamint a Magyar Biztosítók Szövetsége szakembere.

A kisdíjak érdeklődéssel nézték a tűzoltó és a rendőrségi bűnügyes gépjármű berendezéseit. Érdeklődtek, hogy mire használják ezeket az eszközöket.

Beszélgettek arról, hogy mikor van szükség arra, hogy ren-

dőr vagy tűzoltó segítséget kérjenek. A gyerekek többsége azt is tudta, hogy a 112-es a segélyhívó szám. A biztosító munkatársával kisebb csoportokban beszélgettek. Kérdésre elmondták, hogy ha kár ér bennünket, és előzőleg kötöttünk biztosítást, számíthatunk anyagi segítségre.

A Molnár Gábor szakiskolásoknak Gyuris Mónika a drogos- és a részegszeművelgellel tartott bemutatót, valamint beszélt az *Elfbar* nevű cigaretta használatának veszélyeiről.

Az óvodások az *Ovijarat* elnevezésű programban láthatósági mellényben rendőri kísérettel tettek sétát a városban, miközben a biztonságos közlekedésről beszélgettek. A kerékpárok regisztrációjára is volt lehetőség, a jármű adatai bekerültek a

rendőrségi nyilvántartásba, így az esetleges eltulajdonítás után könnyebb annak keresése.

Az Esélyegyenlőségi napon bűn- és balesetmegelőzési tájé-

koztatást kaptak az érdeklődők, illetve a határvadász képzésről is lehetett információkat megtudni.

(ta) ■



Rendőrautóban ülni kisgyerekek számára igazi csoda

(Fotó: Tisler)

Szent Gellért Díj 2022.



Riederné Fenyvesi Bernadett, Bellai Zsuzsanna és Ráczné Kaufmann Renáta

Az egyházi fenntartású intézmények pedagógusnapján, szeptember 23-án a Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskola dísztermében megtartott ünnepségen adták át a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia által adományozott Szent Gellért díjakat az egyházmegye kiemelkedő munkát végző pedagógusainak, munkatársainak.

Az ajkai Szent István Ki-

rály Római Katolikus Általános Iskolából a köznevelésben végzett kiemelkedő munkájáért *Bellai Zsuzsanna* gazdasági vezető arany fokozatot, *Ráczné Kaufmann Renáta* pedagógus ezüst fokozatot, *Riederné Fenyvesi Bernadett* ezüst fokozatot vehetett át.

A Szent Gellért díjakat Dr. Udvardy György érsek adta át a kitüntetetteknek.

NéNo ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmascsk használata kötelező!

Sajtótájékoztató elfojtott kérdésekkel

(folytatás az 1. oldalról)

Az öt követő Puskás Károly önkormányzati képviselő ugyancsak azt hangsúlyozta, hogy a padragkútiak demokratikus módon szeretnék dönteni sorsukról, a maradásról, vagy az elszakadásról. Utalt az 1984-es fordulatra, amikor a padragkút „politikai döntés” következtében Ajka város része lett. Kifejezte azt a véleményét, hogy az azóta eltelt 38 év nem biztosította a padragkútiak számára a városi lét és a kertvárosi környezet előnyeit. A településen önállóságot biztosító szolgáltatások működtek és a településrészt önállóan is meg tudott élni. Ma azonban hiányzik az itt élőknek a gyermekorvosi szakrendelés, a fogászati szakrendelés, általános iskola, gyógyszerár, ruházati- és műszaki bolt, illetve a közösségi közlekedés is „érdekesen alakult napjainkra”, sőt mozi sincs. Mindezekért a túlzott centralizációt okolta, ami – szerinte – a jelenlegi városvezetés elhibázott koncepciója.

Alapvetően a szolgáltatások távolsága zavarja az itt élők komfortérzetét, hiszen például a Tesco-t is csak átszállással érhetik el.

Mindez egy időben az elvándorlás felgyorsulásához vezetett – a mélypont 2011 körül volt -, de ma már ha lassan is, de ismét növekszik a településrészt lakosságának létszáma, talán meg is haladja a 38 évvel ezelőt.

Most ismét előkerült a népszavazás kérdése, de ez a jelek szerint süket fülekre talál a város vezetőinél.

A helyi népszavazást aláírásgyűjtéssel kívánják előkészíteni, amit a Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület vállalt magára. Miután a lakosság demokratikus fórumon kinyilvánította leválási szándékát, nyolc fővel megalakult a „leválási bizottság”, amelyik – ugyancsak a demokrácia jegyében – azoknak az aláírását is gyűjti, akik nem kívánják az Ajkától való elszakadást. Puskás Károly hangsúlyozta, hogy ez a folyamat nem Ajka város

ellen irányul, hanem Padragkútért megy végbe. Puskás Károlyt meglepte, hogy a város vezetése ezek után sem kereste meg a városrészt teljes keresztmetszetét képviselő leválási bizottságot a problémák rendezése céljából. Ajka lakosságának 12 százaléka, területének 30 százaléka Padraghoz és Csékúthoz tartozik. A leválás pártiak értik, hogy Ajka az együtt maradást szeretné, de véleményük szerint ezért semmit nem tesz.

A város tehát nem kereste a leválás szorgalmazóit, „ehelyett” a város lapjában megjelent egy markáns ellenvélemény, ami hosszan – Puskás szerint helyenként sértő módon – sorolta a leválás ellen szóló érveket. (Ezt most a képviselő szó szerint idézte.) A végén a felolvasó arra a megállapításra jutott, hogy ez a cikk inkább tükrözi a Ajka város vezetőinek véleményét, mint a padragkútiakét, ráadásul megengedhetetlen, a padragkútiakat lenézni, sértő hangnemből íródott. Puskás Károly azóta is hiányolja a cikk szerzőjének bocsánatkérését – bár azt később elismerte, hogy közvetlenül ezt senki nem kérte tőle, csak Facebook-üzenetek formájában, ami nem nyilvánulhat hivatalos megkezdésnek, hiszen ezen a portálon szüretlenül jelennek meg nem kívánatos, durva, az emberi méltóságot mélyen sértő tartalmak is, ezért nem mindenki képes elolvasni őket.

A képviselő utalt arra, hogy ezen és más irások miatt az Ajkai Szó újságírói többen is szót emeltek, majd felmondtak az újságnál. (Puskás Károly szerint „kirúgták őket”, de ha valaki figyelmesen elolvassa a távozók nyilvánosságára hozott „búcsúlevelét”, abban egyértelműen szerepel a munkájuktól való elköszönés.)

A képviselő ezt követően hosszan sorolta kérdéseit, melyekben jobbra értetlenségét fejezte ki a városvezetés magatartásával szemben és visszautasította az Ajkai Szó főszerkesztője által megfogal-



Szemben az igazsággal

(Fotó: Gyarmati)

mazott érveket, valamint az ő általa alkalmazott metaforákat és ritkán előforduló kifejezéseket (amelyeknek azért utána guglizott) próbálta a maga módján (félre) értelmezni. Legvégül még összekeverte a népfelhang elvét a demokráciával és befejezte előadását.

Ezt követően ismét Fülöp Zoltán vette át a szót, aláhúzza, hogy a teljes öt tagú Fidesz-KDNP frakció szorgalmazta a mostani sajtótájékoztató összehívását, hogy a padragkútiak felháborodását közvetítse. Felszólította a főszerkesztőt a nyilvános bocsánatkérésre is, a lap ugyanazon részén, ugyanolyan terjedelemben, ahol az eredeti írás megjelent. Nehezményezte, hogy az elmúlt húsz évben soha (ezt megismételte: soha) nem jelenhetett meg a helyi lapban a jobboldal véleménye, viszont hétről hétre megjelennek „Léko úr” írásai, amelyek a kormányzati intézkedéseket helyi szintre levetítve „mocsoklják” az ország vezetőit.

Kérdésre válaszolva Puskás Károly hosszan sorolta a Padragkúton meglévő infrastruktúrális hiányosságokat, de mélyen hallgatott arról, hogy Ajkának mennyi pénzébe került az elkótyavetyélt ingatlanok, utcák és vízelvezető árkok visszavásárlása, a már lezajlott vízrendezés és útépitések, amelyekről a polgármester már többször elmondta, hogy csak egy folyamat közepén vagyunk, ami sok-sok anyagi forrást és a helyben lakók megértését igényli a következő években. Nem szólt arról, miért szűnt meg az általános iskola Padragkúton, aminek újjralesztéséért sokat tett a város vezetése. Nem szólt arról, hogy a város próbált, de nem tudott ATM automatát telepíteni a városrésztbe és nem talált gyógyszerész vállalkozót sem, aki a kis forgalom „reményében” gyógyszertárt nyitott volna Padragkúton. Nem szólt a bánya területének rekonstrukciójáról, ahol ma már egy élhető közösségi tér –

és kert – van az eddigi romok helyett. Így beszámolója meglehetősen féloldalasra sikerült, de minden bizonnyal elnyerte a jelen lévő, ugyancsak alultájékozott szimpatizánsok tetszését.

Kérdéssel fordultunk Puskás Károlyhoz is a népszavazás körülményeiről, aki elmondta, hogy „döreség” lenne azt hinni, hogy a népszavazás kiírásához szükséges 20 százalékos teljes város lakossága fogja kitenni, most csak a padragkútiak szeretnék saját sorsukról dönteni. De nem hiszi, hogy ez a későbbiekben problémát jelentene.

Megkérdeztük, hol van az a levél, amiben kérték az Ajkai Szó főszerkesztőjét, hogy kérjen bocsánatot írásáért. Kiderült, hogy ilyen megkeresés nem történt, de – Fülöp Zoltán szerint – kár ezen polemizálni, egy főszerkesztőnek „éreznie kell”, mi a teendője ilyen esetekben. Például: „hagyja el ezt a helyiséget úriember módjára”.

A főszerkesztő ennek a kérdésnek nem szívesen tett volna eleget, mert még számos előkészített kérdése volt. Például nem értette, hogy a májusban, Fülöp Zoltánnal készített, az Ajkai Szóban és az Ajka TV-ben is közzétett interjú, valamint Navracsecs Tibor rendszeres megjelenései a helyi médiában miért nem sorolhatók a „jobboldali” megszólalások közé?

Fülöp Zoltán ezt követően kissé finomított előző megjegyzésén, de továbbra is nehezményezte, hogy a jobboldal 2002 óta nem kap megfelelő teret az ajkai előfizetők pénzéből kiadott lapban. Ami történik az „üdvözlendő”, de nem elégséges. Ez nem most megvitandó kérdés, a lényeg az, hogy a főszerkesztőnek bocsánatot kell kérnie.

Tehát nem kérdezhetek többet?

Nem.

A sajtótájékoztató – a demokrácia jegyében – itt véget ért.

Léko Sándor ■

A dal a miénk

■ Népszerű slágerekkel és közönséggel telt meg a Padragkúti Művelődési Ház, szeptember 25-én, vasárnap. A Bányász Kulturális Egyesület évek óta zenés programokkal várja a településrészt lakóit, hogy együtt ünnepeljék a Magyar Dal napját. A Presser Gábor ötlete nyomán életre hívott rendezvény, 2008-ban indult útjára, a Sziget Fesztivál nulladik napján, amikor is a hazai könnyűzene nagy öregjei léptek színpadra, mintegy hétórás koncertet adva a rajongóknak. Hivatalosan szeptember második vasárnapját jelölik a Magyar dal napjának.

A dátumtól kicsit megkésve, de annál nagyobb szeretettel köszöntötte a jelenlévőket Oravecz Edit, a Bányász Kulturális Egyesület elnöke, kiemelve Dr. Horváth József alpolgármestert, Pákai Péter, és Puskás Károly önkormányzati képviselőket, aki megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt.

Ezt követően Karnics Miklós önkormányzati megbízott, a

Bányász Hagyományörző Kör elnöke mondta el ünnepi beszédét, ismertette a jeles nap történetét, felhívva a figyelmet arra, hogy ez a kezdeményezés milyen nagy hatással van a mai napig országunk kulturális életére. Köszöntőjét színesítette, hogy stílusosan még dalra is fakadt, igaz nem olyan professzionálisan, mint az öt követő Tapolcai Musical Színpad, de azért jól szólt a

„Neked írom a dalt”. Kellemes felvezető volt, hogy aztán Halápiné Kálmán Katalin társulata birtokba vegye a színpadot, és közel egy órával szórakoztassa a közönséget. A musicalek világából kiindulva, híres magyar slágerekig kalauzolták el az érdeklődőket, és aztán igazán nagyot csattant a végén, a megunhatatlan operett hangulat.

A Halápi Katinka művészeti vezető által összeállított műsor eleget tett annak a kezdeményezésnek, hogy felhívja a figyelmet, milyen sokszínű, sokműfajú a magyar dalkultúra, és ebben egységet alkothatnak a különböző korszakok és stílusok. A közönség vastappsal ünnepelte a fellépőket, és egyben a Magyar dal napját is, amire méltán büszkék lehetünk.

PL ■



Karnics Miklós önkormányzati megbízott megnyitójában stílszerűen dalra is fakadt

(Fotó: Gyarmati)

Az Országos Könyvtári Napok ajkai programjai

Október 3. 10 órákor: Interaktív mesedélelőtt K. László Szilviával óvodásoknak

Október 4. 11 órákor: Író – olvasó találkozó Berg Judittal

Október 5. 14 órákor: Bemutatkozik a Buksi-suli – Vendégünk lesz Papné Takács Ágnes és terápiás kutyája, Mese

Október 6. 8 és 16 óra között lesz látogatható a Petőfi Irodalmi Múzeum ingyenes vándorkiállítás, a PETŐFI BUSZ az Agórán!

Október 6. 16 órákor: Betűtől a könyvjegyig címmel az Ajkai Kisgrafika Barátok köre tárlatmegnyitója a Városi Múzeumban

Október 7. 17 órákor: Író-olvasó találkozó a Füredi lány-trilógia szerzőjével, Karády Annával a Városi Múzeumban.

Október 8. 9 és 15 óra között: „Nálatok laknak-e állatok?” – Egy állati jó nap a gyermekkönyvtárban vetélkedővel és kézműves foglalkozással

Kísérő rendezvények október 1-7. között: Ingyenes beiratkozás és megbocsátás hete!

Szeretettel várjuk az ajkai Városi Könyvtár ingyenes programjaira!

Az aradi vértanúk emléknapja

Ajka Város Önkormányzata megemlékezést tart **október 6-án 17.00 órától** a templomdombi kopjafánál. Emlékbeszédet mond: *Horváthné Mikuláskó Mónika* intézményvezető.

Ünnepi műsort adnak a Fekete-Vörösmarty Iskola 8.b osztályos tanulói. A műsor szervezői: Csordás Gyöngyi és Molnár Katalin. A megemlékezésen közreműködik: az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselőit, kosorozási szándékukat október 5-ig jelezzék a 200-388-as, ill. a 30/195-7903-as telefonszámon!

Vasúttörténeti kiállítás

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel meghívja Önt és kedves családját, barátait a vasúti közlekedés 150. évfordulója alkalmából rendezett ajkai vasúttörténeti kiállítás megnyitójára október 3-án 18.00 órára a művelődési központ aulájába.

Megnyitja: *Varga György* helytörténeti kutató, festő. A kiállítást bemutatja: *Pásztai Tibor* amatőr helytörténész. A kiállítás megtekinthető **október 17-ig munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig.**

A zene világnapja

Szeretettel várunk minden kedves vendéget az Agórán, **október 3-án 16.30 órákor** a zene világnapja alkalmából rendezett ünnepi hangversenyre. Köszöntőt mond: *Királyné Molnár Rita* ének-zene tanár

Fellépők:

- Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskola gyermekkórusa
- Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola gyermekkora
- Bródy Imre Gimnázium kórusa
- Cantabile Vegyeskar
- Forrás Női Kar
- Jubilate Női Kar
- Ajkai Pedagógus Női Kar
- Kocsár Miklós Zeneiskola tanárai és növendékei
- Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium Tündérkelepelők kórusa

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Felnőtteknek Kreatívan!

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt felnőtt alkotó foglalkozásainkra:

Október 05. 16.00 h, Őszi vászontáska varró workshop.

Gyere és varrj egyedi vászontáskát, őszi díszítéssel! Hasznos, divatos, környezettudatos.

Szükséges eszközök: tű, olló, íróeszköz. *Részvételi díj: 3.000 Ft*

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. szeptember 29. – október 5.

Carson Coma – A koncertfilm 2D – magyar koncertfilm, 78 perc (12) – vetítési időpontok: *szombat 19:00, szombat 13:30, valamint vasárnap 14:10.*

Családi legendák 2D! – magyar animációs film, 65 perc (6) – vetítési időpontok: *csütörtök, péntek, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 16:00, valamint szombat 15:20.*

King – Egy kis oroszlán nagy kalandja 2D – francia családi vígjáték, 105 perc (12) – vetítési időpontok:

szombat 13:30, valamint vasárnap 14:10.
Mosolyogj 2D – amerikai horror, 116 perc (18) – vetítési időpontok: *csütörtök, péntek, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 20:00, valamint szombat 20:30.*

Nincs baj, drágám 2D – amerikai horror, thriller, 122 perc (16) – vetítési időpontok: *csütörtök, péntek, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 17:40, valamint szombat 16:40.*

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Szeptember 30-án (péntek) 19.00 órákor Dumaszínház a művelődési központ színháztermében. Vendégünk *Mogács Dániel* Emberfej, avagy a kicselezett mindennapok című estjével.

Október 1-jén 17.00 órákor jótékonysági koncert a Kocsár Miklós Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskoláért Alapítvány javára a művelődési központ színháztermében.

Október 3-án 16.30 órákor hangverseny az Agórán a Zene Világnapja alkalmából.

Október 3-án 18.00 órákor Vasúttörténeti kiállítás a vasúti közlekedés 150. évfordulója alkalmából a művelődési központ aulájában.

Október 5-én 15.00 órákor Idősek Világnapja a művelődési központ színháztermében.

Október 5-én 16.00 órákor a Felnőtteknek kreatívan! sorozatunk első foglalkozása a művelődési központ József A. úti épületében. Őszi vászontáska készül díszítéssel.

Október 6-án 10.00 és 14.30 órákor gyermekszínházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Pesti Művész Színház a Süssü, a sárkány című mesejátékot mutatja be.

Október 6-án 17.00 órákor megemlékezés az aradi vértanúk emléknapján a templomdombi kopjafánál.

Október 8-án 17.00 órákor a Táltosok Társulata Lököttek című előadása a művelődési központ színháztermében.

Gondoskodás, szeretet, munkalehetőség



A zenetárpia csodákat művelhet

(Fotó: Gyarmati)

■ **Elvárások és megfelelni akarás nélkül élvezték a napot, kérte az érdeklődők százait a kilencedik alkalommal megrendezett Esélyegyenlőségi napon Lovas Irén, a szervező Molnár Gábor Műhely Alapítvány vezetője. A Kossuth parkban szeptember 23-án tartott egész napos programon minden korosztályból, az óvodásoktól a legidősebbekig több százan vettek részt érdeklődőként vagy segítőként. Az önkéntesek maguktól jelentkeztek, hogy jó ügyet szolgáljanak.**

Köszöntőjében Lovas Irén kiemelte, hogy Ajkán nem kell bizonyítani, hogy a fogyatékos-sággal élők is értékes emberek, dolgoznak, zenélnak, táncolnak, színdarabot adnak elő, és teszik mindezt ösztíntén, nagy szeretettel. A város önkormányzatára is számíthatnak, amely két épületet bocsátott a rendelkezésükre és márciustól havi 1 millió forinttal támogatja a tevékenységüket. Az alapítvány 70 fogyatékos-sággal élő

polgártársunk nappali ellátását végzi, és Ajka egyetlen védett munkahelyeként megváltozott munkaképességűeket foglalkoztat. Így összesen 115 főnek biztosít munkalehetőséget.

Az alapítvány is mindent megtesz azért, hogy a környezetük, a város tudatában legyen annak, hogy a sérülten született emberek vagy később maradandó károsodást szenvedők, még értékes tagjai a társadalomnak. Mernek szeretni,

hibázni, együtt lenni másokkal. Mert lehet, hogy nem kíván közülük senki versenyezni, de a játékban jó bátorítani, türellemmel megvárni a másikat, támogatni és közösen nyerni. Jó megélni, hogy te is jó vagy.

Schwartz Béla polgármester köszöntőjében kijelentette, hogy van egy mérték, amelyet az életben mindenkinek el kell érnie, mert az mindenkinek jár. Amivel ezt el lehet érni, az a munka. A város évente több, mint 10 millió forinttal támogatja az alapítványt. Örülnek, hogy az ennyi embernek biztosít munkát, de ez kevés, jó lenne tovább bővíteni a lehetőségeket legalább 20-30 munkahellyel. Ha erre lehetőség lenne, a polgármester elnevezné *hangyaboly*nak, ahol az emberek szorgalmasan teszik a dolgukat. Az is fontos, hogy mindenkinek lehetősége legyen a kulturált körülmények közti lakhatásra. Ajkán már van Fecskeház, Gólyaház, ha meg tudna valósulni a fogyatékos-sággal élők lakhatása, az érintetteknek biznák, hogyan neveznék el.

Az esemény fő támogatója az idén a Veolia Energia Magyarország Zrt. cégcsoport, illetve az ajkai Bakonyi Erőmű Zrt. *Vollár Attila* vezérigazgató beszédeben kijelentette, hogy a sérültek a közösségnek ugyanolyan egyenlő tagjai, mint az épek. Sokat tanulhatunk tőlük, ugyanis az élethelyzetük miatt sok kihívással kell szembenéznük. Életüket a szolidaritás, az

odafigyelés könnyíti meg. Ajkán mindez jól működik.

Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai a fiatalokat gokart pályával, részeg- és drogos szemüveggel, a felnőtteket szórólappokkal, bűnmegelőzési információkkal, valamint háttárvadász toborzással várták. Más helyszíneken a résztvevők kipróbálhatták ügyességüket. Többek között a lézerlövészettel és – érzékenyítősképpen – kipróbálhatták, milyen érzés kezes székben közlekedni.

A nap folyamán a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium kisgyermekgondozó diákjai és a devecséri Máltai szakiskola tanulói tartottak bemutatót. A Fogyatékosok Lovassport Egyesülete *Topár Zsolt* vezetésével lovagoltatta az érdeklődőket. A Buksi suli tagjai terápiás kutyákkal tartottak bemutatót. Az Egészségügyi nyugdíjas klub tagjai csomagolták és osztották az óvodásoknak a péksüteményt. Az Avar Ajka Kft. munkatársai a kisgyermekkel padlóhóki játék keretében gyakoroltatták a szelektív hulladékgyűjtést. Az Ajkai Család és Gyermekjóléti Központ munkatársai is részt vettek az eseményen.

A legnagyobb sikert most is a Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljaiból álló Hangadókk zenekar aratta.

(ta) ■

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt és családját

Molnárné Samu Mária (nyugdíjas pedagógus):

Közmondások, szólások, szállóigék
(népi bölcsességek, megfigyelések, tapasztalatok, melyek szájról-szájra terjedtek)
címmű előadására

Szemléltetésüket kép- és betűrejtvényekkel is színesíti az előadó.

Időpont: 2022. október 2 (vasárnap) 15 óra
Helyszín: bakonygyepesi művelődési ház

Az előadás alkalmával az előadó festményeiből kiállítás lesz.

Gyepesi Örökségünk Egyesület

Gyermekszínház

A Pesti Művész Színház előadja: Süssü, a sárkány.

Az előadás a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében lesz október 6-án 10.00 és 14.30 órákor. Információ és jegyrendelés: 88/211-745

Kilencedszer is elrajtolt a duatlon



A szemerkélő eső nem zavarta a versenyzőket

(Fotó: Gyarmati)

Mindkét ajkai induló a középmezőnyben végzett a kilencedik Ajkai Duatlon versenyen. A Tovafutók SE által szervezett ranglista versenyen és országos bajnokságon csaknem négyszázan álltak rajthoz. Az indulás licenchez kötött, ezért Ajkáról mindössze ketten neveztek.

Bokor Zoltán, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum tanára, aki a duatlon sprint versenyszámban felnőtt 4. kategóriában indult, Liska

Bálint, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium tanára pedig a senior 2. kategóriában versenyzett. Mindketten a Tovafutók sportolói és a középmezőnyben végeztek.

A népes mezőnyben sokan felismerték a sikeres triatlonost, a Tiszaújvárosi Triatlon Klub színeiben indult Lehmann Bencét. Teljesítménye Ajkán is kiváló volt, meg is nyerte a duatlon rövid távot, a 10 kilométer futást, a 40 kilométer kerékpározást majd az 5 kilométer futást. Eredménye 1 óra 52 perc 38 másodperc volt.

Csaknem egész nap szemer-kélt az eső, ami sem a versenyzőket, sem a szurkolókat nem zavarta, a szervezők pedig mindent megoldottak.

Dr. Péntek Zoltán, a Tovafutók SE elnöke kérdésünkre elmondta, hogy szeptember 25-én ismét az ország távolabbi pontjairól is érkeztek csapatok, többek között Debrecenből, Budapestről olyan nagy múltú egyesületek mint az FTC vagy az UTE, Székesfehérvárról két nagy sportklub, valamint Pécsről és Dunaújvárosból voltak indulók. Egy ilyen országos esemény nem működhet segítők és támogatók nélkül. Ajka város önkormányzata a közterület használatát biztosította. A versenyeken a felvezető motort a rendőrség adta, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium több, mint 100 rendész tanulója és felkészítő tanárai az útlezárásoknál segédkeztek. Az idén is az EcoFamily és az LZ-Form támogatta, valamint először csatlakozott a támogatókhoz a Fornetti, aminek sűteményeit a Zenit dolgozói sütötték ki.

A Plazmacenter is új támogatóként jelent meg, vala-

mint a szervezők felvették a sokára éttermet nyitó McDo-kapcsolatot a városban nem nald's-szel is.



A zavartalan versenyhez az útlezárásokat ajkai diákok biztosították

(Fotó: Gyarmati)

A hajrában győzött a Kristály

Pétfürdőre utazott az Ajka Kristály SE a Veszprém megyei I. osztályú felnőtt labdarúgó bajnokság 6. fordulójában. A múlt szezonban Veszprém megyei kupát nyerték a tabella 7., míg az ajkaiak a 10. helyről várhatták az összecsapást.

A jó iramú találkozón a 27. percben a Kristály jutott vezetéshez, miután Gergőcs Mátyás juttatta a labdát Kenyér Kristóf kapujába, 0-1. A hazaiak a bekapott gól után nem estek össze, és még az első játékrész végén egyenlíteni tudtak, Bóka Péter révén, 1-1. A második játékrészben mind a két együttes vezetett veszélyes támadásokat, de gól sokáig nem esett. A 87. percben azonban Szabó Kornél Zalán villant meg jókor, és juttatta a hálóba a játékszert, 1-2. A találkozón több találat nem esett, így az ajkaiak 21 éves játékosa biztosította be idegenben a három pontot. Péti MTE – Ajka Kristály SE 1-2.

BD ■

Magabiztos siker a nyitányon

Szeptember 25-én megkezdte bajnoki szezonját a Röpisuli Sportegyesület a női NB II Nyugat alapszakaszában. Az első fordulóban Varga Péter csapata a ZTE Röplabda Klub ellen bizonyíthatott idegen környezetben.

Az ajkai lányok jól kapták el a rajtot, és az első játszmában esélyt sem hagyva 25-12-re nyertek, mindössze 17 perc alatt. A második játékrészben sem találta magát a házigazda, az Ajka pedig nem kegyelmezett, és mintegy negyedóra alatt le is zavarták a második játszmát.

Az utolsó játékrészben szorosabb játék volt látható a parkettán, azonban a bakonyiak nem engedték ki a kezükből a győzelmet, és megérdemelten nyerték meg a szezon első találkozóját Zalaegerszegen. ZTE Röplabda Klub – Röpisuli Sportegyesület 0-3 (12-25, 11-25, 19-25).

BD ■

Kikapott Debrecenben a KK Ajka

Debreceni Egyetem Sporttudományi Oktatóközpont, 150 néző. Vezető: Bátor, Szécsi.

Szeptember 25-én a férfi kézilabda NB I/B 4. fordulójában a KK Ajka a DEAC együtteséhez látogatott. Az ajkai együttes nehezen kezdte a bajnokságot, ugyanis első három mérkőzésén vereséget szenvedett. A hajdúságiak

győzelemmel rajtoltak, de azt egy vereség, és egy döntetlen követte.

A találkozó első tíz percében egyenrangú ellenfélként küzdöttek a csapatok, majd hirtelen négy gólos előnyre tett szert a hazai alakulat (13-9). A 22. percben az ajkaiak mesztere, Tréki Tamás időkéreessel próbálta meg fokozni együt-

tese teljesítményét, azonban a DEAC határozott játékkal őrizte előnyét. Félidőben 21-15 volt az állás. A második játékrészben hiába próbálkozott felzárkózni a bakonyi klub, a debreceni csapat nem engedte ki a kezéből az irányítást, és megszerezte második győzelmét a szezonban. DEAC – KK Ajka 36-31 (21-15)

További eredmények:
Ifjúságiak, fiúk: Tempo KSE – KK Ajka 29-21 (9-13)
Serdülő, fiúk: Komáromi VSE – KK Ajka 20-30 (13-17)
U-14 fiúk: KK AJKA – Szentgotthárdi VSE 18-10 (9-4)
KK AJKA – Egerszegi KK 28-12 (16-6)

BD ■

TV AJÁNLÓ

Szemtől szembe Beszélgetés Dobos Jánossal

A pszichiátriákon ápolott betegek vajmi kevés segítségére számíthatnak, ha orvosi tévedésnek, vagy figyelmetlenségnek esnek áldozatul.

A hétfő óta az ajkai média online felületein látható interjúban Lékó Sándor szerkesztő és szakértő partnere, Dobos János, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány magyarországi elnöke egy olyan esetet dolgoz fel, aminek szenvedő alanya egy jól menő vállalkozás vezetője volt, akit panaszai alapján jelentősen félrekezelt – egyesek sze-

rint csaknem megölt – egy pszichiáter, miután olyan „gyógyszert” alkalmazott munkája során, ami fokozott figyelmet igényelt volna, mert könnyen a beteg további egészségkárosodásához, akár fizikai állapotának végzetes romlásához is vezethet. Sajnos az utóbbi látszott bekövetkezni, de az utolsó pillanatban sikerült kiragadni a beteget a gyógyító orvos karmai közül és – bár újra meg kellett tanulnia beszélni és járni (!) – a legrosszabb nem következett be.

ASz ■

Emléktábla avatás a nők egészségéért

Az Egészségügyi Nyugdíjasklub mellrákban érintett nőtársainak tiszteletére avatta fel az „Emlékezés fáját” a Székelykeresztúri sétányon, szeptember 15-én.

Szalai Katalintól, a program egyik szervezőjétől megtudtuk, hogy a helyszínt Ajka Város Önkormányzata biztosította számukra, éppen úgy, mint a kanadai juhart, amit már tavaly novemberben elültettek. A mellrák elleni küzdelem világnapjához közeledve aktuálisabbá vált az avatás megszervezése. A BT Reklám Bt. térítésmentesen készítette el részükre az emléktáblát. Az összejövetelel Bakonyi Andrea is megjelent a cég képviselőjeként. Várnai Zseni: „Virágos ág” című versének szavalásával tették ünnepélyesebbé a programot.

A Németh Zsuzsanna által vezetett nyugdíjasklub a tavalyi évhez hasonlóan az idén is – egészen pontosan október 8-án – megszervezi a rózsaszín sétát, mellyel a mellrákszűrés fontosságára hívja fel a figyelmet. A programon mindenkit szívesen látnak, aki szeretne részt venni a figyelemfelhívó akcióban.

RÉ ■

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Juhász Dániel és Ligetfalvi Judit 2022. 09. 09-én született kislányát Szófiát.

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Nagy Gábor és Borbély Renáta 2022. 09. 23-án, Horváth Bálint és Gödör Kata 2022. 09. 23-án, Szőke Gábor és Király Edina 2022. 09. 24-én, Kőröshegyi László és Gombási Andrea 2022. 09. 24-én.

Ezen a héten rendezték Veszprémben

a XV. Magyar-Finn Testvérvárosi Konferenciát szeptember 28. és 30. között. Az eseményről következő lapszámunkban közlünk tudósítást.

Séta az életért

A mellrák, szűrővizsgálaton való rendszeres részvétel fontosságára hívják fel a harmadik alkalommal megrendezett Séta az életért programmal az Egészségügyi Nyugdíjas Klub tagjai, október 8-án, szombaton. A résztvevők 10 órakor a Magyar Imre Kórház főbejáratánál találkoznak, ahol dr. Nagy Zoltán főigazgató mond köszöntőt.

Emlékbélyeg a kriptongyárról



Elkészült az „Ajkai ipartörénet” sorozat következő, immár második személyes bélyegkiadványa és a hozzá kapcsolódó alkalmi boríték. A bemutatni kívánt iparág ezúttal a 85 évvel ezelőtt, 1937 októberében – a világon elsőként – üzembe helyezett kriptongyár, melynek elméleti alapjait Bródy Imre kutatásai adták. A termelési technológia tervezésében és megvalósításában az Egyesült Izzó munkatársai működtek közre. A gyártás helyszínének megválasztásában szerepet játszott a Csingervölgyben működő Kőszénbánya és Kiserőmű, mint olcsó energiaforrás, valamint a vidék tiszta erdei levegője.

A kriptont a levegőből nyerték ki, 1 millió liter levegőből kb.1 litert. A havi termelés elérte a 17 m³-t, amit főként a kripton töltésű izzók gyártásában használtak fel. 20 munkást foglalkoztattak és a Krypton-telepen 7 munkás-lakóházat is felépítettek.

1944-ben a háborús események miatt a termelést megszüntették, majd a háborút követően a berendezéseket elszállították. A Tungstram 1949-ben Miskolc közelében élesztette ismét fel ezt az iparágat.

A bélyeg szelvénye a kriptongyár korabeli fotóját mutatja be az Ajkai Bányászati Múzeum gyűjteményéből, valamint a gimnázium udvarán található szobrot, *Kőfalvy Gyula* munkáját. A bélyeg felhasználható postai küldemények (levelek és levelezőlapok) bérmentesítésére.

A kiadványt az Ajka Városi Bélyeggyűjtő Kör készítette, és terveik szerint több jelentős ajkai iparágrol kívánnak megemlékezni. Ilyenek a szénbányászat, vízimolnárság, rádiógyártás, üveggyártás, timföld- és alumínium-termelés, villamos energiatermelés. Novemberre a vízimolnárságra emlékező bélyeget készítik elő.

LG ■

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

szeptember

29-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
30-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

október

1-jén GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
2-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
3-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
4-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
5-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
6-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
7-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
8-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Őszi ízek a kertből - grillezzünk padlizsánt!

■ **Lassan itt az október, az év egyik legszínesebb és legkedvesebb hónapja. A kert talán most nyújtja a legpompásabb látványát. Sok virág nyílik még javában, a bokrok felöltik színes ruháikat és munkánk gyümölcsét, amiért egész évben keményen dolgoztunk most kell leszüretelni. Ideje betakarítani a fákról a gyümölcsöket, télire elvermelni a zöldségeket és a burgonyát. Leszedni a paprikát, a tökféléket és a padlizsánt. Utóbbiból grillezve akár télire is elraktározhatunk.**

Az idei év nagyon kedvező volt a padlizsánnak. Rengeteg öntözéssel, mulcsolt talajjal és időnkénti metszéssel elérhettük, hogy mostanra csak úgy roskadoznak a bokrok a szép érett terméstől. Ennél a növénynél kiemelt feladat a metszés, ritkítás és a visszavágás. Mikor a padlizsán terebélyes formát kezd ölteni, akkor három-négy hajtást tartunk meg, a többi metszünk le. Ha ezt elmulasztjuk, túl nagy erőpróba elé állítjuk növényünket. Lesz rajt ugyan termés, de csak nagyobb számban és satnyább formában, ami a felhasználás szempontjából nem igazán szerencsés.

Betakarításkor mindig a színt és a felületét figyeljük. Mikor fényessé, élénk fekete-lila színűvé válik, akkor szedhető. Ilyen-

kor lesz a legízletesebb a belőle készült étel. De ha túl sokat várunk vele és hagyjuk, hogy mattá fakuljon, megpuhuljon akkor keserű, ehetetlen termést kapunk.

Mivel a leszedett padlizsán eltarthatósági ideje még hűvös helyen is elég rövid, így célszerű minél előbb feldolgozni. Legjobb, ha nyílt tűzön vagy kerti grillen azonnal megsütjük. Bár ahány ház annyi recept, de a *füstfűszer* ennél a zöldségnél egy elhagyhatatlan összetevő. Azt lehet vitatni, hogy szabad-e fém kést használni a vágásánál, vagy csak műanyagot, vagy kell-e bele fokhagyma vagy nem, esetleg bolti vagy házi majonéz rakjunk bele. De a füstízben, szinte minden vélemény megegyezik.

Persze mindenkinek joga van

másképp szeretni, de aki már egyszer is kóstolta így, az nem felejt el ezt a különleges ízvilágot. Így tettem én is. Nyílt tűzön, grill rácson addig sütöttem a padlizsánokat, míg a lila külsejük lassan teljesen megégett és elszínesedett. Amikor a héj teljesen leégett, szinte lepergett a padlizsánról, addigra belül is megpuhult. Ezután a fekete színes részt leszedtem, a húst pedig ízlés szerint sóval, borssal,

vöröshagymával és egy gerezd fokhagymával ízesítettem. Az egészet botmixerrel pépesre kevertem és utolsó lépésként majonézzal lágyítottam. Piritósrá kenve nagyon finom. Jó tudni, hogy grillezett állapotban remekül bírja a fagyasztást, így akár egész télre bespájzolhatunk a parázson sült, illatos padlizsánból.

F. P. T. ■



A füstös ízösszetevő nélkülözhetetlen a jó padlizsánkrémnél (Fotó: Futó)

Ismét nyílik az Óvárosban a Kirakat tárlat

Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagsága mutatkozik be az országsszerte egyedülálló kulturális programon, a Kirakat-tárlaton, amelyet október 7-én pénteken délután 4 órakor kulturális műsor keretében nyílik. Az Európai Mobilitási Hét gyermek rajzpályázatának díjazott alkotásait is láthatják az érdeklődők. Az ötlet gazdája Dörner László alpolgármester, az Óváros és a Bányásztelep önkormányzati képviselője. Az alkotások a Kossuth park környékén levő üzletek kirakataiban tekinthetők meg. (ta) ■

Komposztálót kaptak a zöld óvodások

A kisgyermek részvételével üzemelték be az Ajka Városi Óvoda Vízikék Tagintézménye óvodapedagógusai a kerti komposztáló ládát szeptember 12-én. Földiné Németh Renáta óvodakertvezető kérdésére a gyermekek elmondták, hogy a komposztálóba sem műanyag palackot, sem konzervdobozt nem tehetnek, az ugyanis nem bomlik le. A programhoz az oktató anyagot és komposzt előállításához szükséges komposztgilisztával olított alapanyagot a Humusz Maximusz Egyesület szállította.

Az óvodakertvezető ismertette és bemutatta a komposztálás folyamatát. A telepítéshez szükséges anyagokat kartont, papír hulladékot, száraz falevelet, szellőztetett fűvet, zöld nyesevéket, háztartási biohulladékot, zöldség- és gyümölcshejat, kávézaccot, tea filtert, tojáshejat a Vízikék Óvoda közössége gyűjtötte, állította össze és együtt végezte el a telepítést csaknem 130 gyermek részvételével, egy délelőtti foglalkozás keretében.

A foglalkozást követően a témához kapcsolódó feladatokat adtak a gyermekeknek. Dr. Balatinczné Németh Mónika óvodavezető helyettől az előzményekről megtudtuk, hogy korábban jelentkeztek az Országos Iskolakert-fejlesztési Program, Óvodakert Alapozó Alap-programjára. Pályázatuk március elsején bekerült a

támogatottak közé. Előfeltétel volt, hogy az intézmény már rendelkezzen óvodakerti előélettel, veteményeskerttel, fűszer- és gyógynövénykerttel, illetve korábbi pályázat alapján ültetett gyümölcsös-sel. Céljaik között szerepel a hálózatépítés, a tudásmegosztás, az egymástól való tanulás. A program 2025. december 31-ig tart.

A pályázatban vállalt feladataik értelmében óvodakert vezetőnek nevezték ki Földiné Németh Renáta munkatársukat, aki jelenleg felsőfokú óvodapedagógusi tanulmányokat folytat. Vállalásukban szerepel, hogy óvodakert kialakításához és megműveléséhez legkésőbb szeptember 30-ig hozzákezdnek, annak fenntartását és az óvodakerthez köthető tevékenységeket mind a hat éves életkorú csoportban, heti rendszerességgel foly-



Balatinczné Németh Mónika és Földiné Németh Renáta bemutatta a komposztálás folyamatát (Fotó: Tisler)

tatják és tevékenységeket 3 évig 2025. december 31-ig fenntartják. Ennek során együttműködnek az Iskolakertekért Alapítvány egyéni pedagógiai mentorával dr. Halbritter Andrásal.

Az óvodakert vezető már részt vett egy 30 órás akkreditált, óvodakerti alapozó továbbképzésen. Az óvoda honlapján létrehoznak majd egy „Óvodakert” menüpontot, ami lehetőséget ad program nyilvánosságára a fenntartási időszak végéig.

A projekt keretében kerteszi eszközöket 124 ezer, vetőmag csomagokra nyolcezer forintot, valamint a program

megvalósításához komposztáló edényt és csapos kannát is kapott az óvoda.

Az óvodavezető helyettes és óvodakert vezető a terveikről szólva elmondta, hogy az óvodakerti tevékenységben minden hozzájuk járó kisgyermek részt vehet. Elgondolásaik között szerepel még a kertben úgynevezett emelt ágyások kialakítása, őszi veteményeskert tervezése, vetés, talajvizsgálat, öntözési lehetőségek felmérése, esővíz gyűjtése és kapcsolat kialakítása érdeklődő szülőkkel, civil szervezetekkel és vállalkozókkal

(ta) ■